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Θέμα: «Απάντηση σε Ερώτηση Βουλευτή».                                                                                                                                                          
Σχετ.:    Η με Α.Π. 3773/01.02.2021 Ερώτηση.  
 

Σε απάντηση του ανωτέρω σχετικού που κατέθεσε στη Βουλή των Ελλήνων ο 

Βουλευτής της Κ.Ο. της Ελληνικής Λύσης κ. Κωνσταντίνος Χήτας, σας  γνωρίζουμε ότι  για 

την αντιμετώπιση της ανεργίας στον κλάδο του τουρισμού, το Υπουργείο Τουρισμού 

υλοποιεί προγράμματα συνεχιζόμενης επαγγελματικής εκπαίδευσης και μετεκπαίδευσης 

των εργαζομένων στον τουριστικό τομέα, που ρυθμίζονται από τις διατάξεις του ν. 

1077/1980 (Α’ 225), όπως ισχύει. Τα εν λόγω προγράμματα, τα οποία απευθύνονται σε 

εργαζόμενους και πρόσκαιρα άνεργους εμπειροτέχνες, οι οποίοι απασχολούνται σε 

τουριστικές επιχειρήσεις, είναι προγράμματα συνεχιζόμενης επαγγελματικής κατάρτισης, 

τα οποία δεν εντάσσονται στην τυπική εκπαίδευση και οδηγούν στην απόκτηση 

αδιαβάθμητων τίτλων σπουδών.  

Ειδικά για την εκπαιδευτική περίοδο 2020-2021, συνεπεία των έκτακτων συνθηκών 

που έχει δημιουργήσει η πανδημία του κορωνοϊού covid-19, οι προκηρυσσόμενες θέσεις 

για εισαγωγή μετεκπαιδευομένων καλύπτονται σε ποσοστό σαράντα τοις εκατό (40%) από 

πρόσκαιρα ανέργους. Σε περίπτωση που το ως άνω αναφερόμενο ποσοστό δεν 

συμπληρωθεί από πρόσκαιρα ανέργους, οι κενές θέσεις καταλαμβάνονται από 

εργαζομένους σύμφωνα με τη σειρά κατάταξης. Επίσης, ειδικά για την εκπαιδευτική 

περίοδο 2020-2021, στα Τμήματα Μετεκπαίδευσης του Υπουργείου Τουρισμού μπορούν να 

συμμετέχουν και άνεργοι με χρόνο ανεργίας έως δεκαοκτώ (18) μήνες (και όχι μέχρι 

δώδεκα (12) όπως ίσχυε μέχρι σήμερα). Βασική προϋπόθεση για την επιλογή των 

υποψηφίων προς φοίτηση στα τμήματα μετεκπαίδευσης είναι να έχουν πραγματοποιήσει 

κατά την τελευταία τριετία, εκατόν πενήντα (150) ημερομίσθια συνολικά ανεξάρτητα από 

το σε ποιο από τα τρία έτη έχουν πραγματοποιηθεί. 
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Συγκεκριμένα, για την εκπαιδευτική περίοδο 2020-2021 το Υπουργείο Τουρισμού, 

κατόπιν σχετικής αλληλογραφίας με την Πανελλήνια Ομοσπονδία Εργαζομένων στον 

Επισιτισμό-Τουρισμό (Π.Ο.Ε.Ε.Τ.) και με τις εκπαιδευτικές μονάδες (φορείς υλοποίησης του 

έργου <<Προγράμματα/δράσεις κατάρτισης-μετεκπαίδευσης εργαζομένων και πρόσκαιρα 

ανέργων εμπειροτεχνών στον τουριστικό τομέα>>) αναφορικά με τις ειδικότητες 

μετεκπαίδευσης, τον αριθμό τμημάτων ανά ειδικότητα, τον αριθμό των εισακτέων ανά 

τμήμα και το ωράριο λειτουργίας των τμημάτων, και λαμβάνοντας υπόψη τις υπηρεσιακές 

δυνατότητες από άποψης επάρκειας ανθρώπινων πόρων, αποφάσισε την έγκριση 

λειτουργίας 33 Τμημάτων Μετεκπαίδευσης και την εποπτεία αυτών από τις εκπαιδευτικές 

μονάδες του Υπουργείου Τουρισμού, σύμφωνα με την υπ’ αριθ. 19987/28.12.2020 

Προκήρυξη. Σύμφωνα με την ως άνω προκήρυξη, έχουν προκηρυχθεί Τμήματα για τις 

ειδικότητες “Υπηρεσία Υποδοχής, Μαγειρική Τέχνη, Επισιτισμός, Ζαχαροπλαστική Τέχνη και 

Οροφοκομία” στην πόλη της Θεσσαλονίκης, υπό την εποπτεία του ΙΕΚ Θεσσαλονίκης. 

Επίσης, σύμφωνα και με την παρ. 1 του άρθρου 13 της από 11.3.2020 Πράξης 

Νομοθετικού Περιεχομένου «Κατεπείγοντα μέτρα αντιμετώπισης των αρνητικών συνεπειών 

της εμφάνισης του κορωνοϊού COVID-19 και της ανάγκης περιορισμού της διάδοσής του» η 

οποία κυρώθηκε με το αρ. 2 του ν.4682/2020 (Α΄76) τα Τμήματα Μετεκπαίδευσης δύνανται 

να παρέχουν εξ αποστάσεως κατάρτιση για όσο χρόνο διαρκούν τα έκτακτα μέτρα 

αντιμετώπισης του κορωνοϊού covid-19.  

Σημειώνεται ότι, η ένταξη της  Πιερίας στις περιοχές που λειτουργούν Τμήματα 

Μετεκπαίδευσης είναι δυνατό να εξεταστεί την επόμενη εκπαιδευτική περίοδο, 

συνεκτιμώντας τις συνθήκες που θα έχουν διαμορφωθεί τη δεδομένη στιγμή και τις 

υπηρεσιακές δυνατότητες του Υπουργείου Τουρισμού.  

                                      Η ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ 
 
                                                                                                                       ΣΟΦΙΑ ΖΑΧΑΡΑΚΗ   

                     Ακριβές Αντίγραφο 
Γραφείο Νομικών και Κοινοβουλευτικών Θεμάτων                                                                                                                                                                                     

                      Σουζάνα Σαμιώτη   
               ΠΕ  Διοικητικού - Οικονομικού           
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